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A vizsgált komponensek közül kiemelendő a szálló por (aeroszol) és összetevőinek vizsgálatára 
kapott eredmények. A szálló por adott szemcseméret szerinti frakcióit PM10-nek, illetve PM2,5-
nek hívja a szakirodalom.  
A PM10/PM2,5 és a gáz-halmazállapotú komponensek automata mérését a helyszínre telepített 
mobil vizsgálólaboratórium végezte, azonban a PM10 mintavétel során nyert minták 
előkészítése és analízise az állandó telephelyen történt. Az analízis során vizsgált összetevők, 
úgymint egyes toxikus elemek (ólom, kadmium, nikkel, arzén) és policiklusos aromás 
szénhidrogének (PAH) rákkeltő hatásuk miatt kiemelt figyelmet érdemelnek – tekintettel a 
fűtési időszakra.  

A PM10 koncentráció a vizsgált időszakon belül nagymértékű növekedést mutatott és 
meglehetősen magas értéken állandósult. Ezekhez nagyon közeliek a PM2,5 értékek, ám ilyen 
kis részecskék aprózódásból már nem keletkezhetnek, ezek fő forrása valamilyen magas 
hőmérsékletű égés, így azt kell vizsgálnunk, hogy a háztartási tüzelés vagy a közlekedés okozta-
e. 

Az analízis során vizsgált minden komponens arányaiban ugyanannyira változott, 
következésképpen minden nap ugyanaz(ok) volt(ak) a forrás(ok), a mért komponensek 
egymáshoz viszonyított aránya valószínűleg a területre jellemző érték. 

Az erősen rákkeltő benzo-(a)-pirén koncentrációja 4 napon is meghaladta a napi határértéket 
(azaz 1 ng/m3-t), a legszennyezettebb napon elérte ennek közel négyszeresét is. 

A mért PM10 és kálium értékek jól korrelálnak egymással, amiből arra következtetünk, hogy az 
aeroszol fő forrása a biomassza égetés, vagyis a háztartási tüzelés, ezen belül is a fatüzelés. 
Erre, illetve az égés tökéletlenségére utalnak a magas benzo-(a)-pirén koncentrációk is, aminek 
oka lehet a rossz minőségű tüzifa vagy a nem megfelelő minőségű kazán. 

A kevésbé változó nátrium és kálcium értékek arra engednek következtetni, hogy a 
reszuszpendált aeroszol, vagyis a felvert por hozzájárulása nem jelentős. 

A gáz halmazállapotú komponensek esetében a vizsgált időszakon belül nem volt napi 
határérték átlépés. Fontos kiemelnünk a nitrogén-dioxidot ezek közül, aminek a fő forrása a 
közlekedés, ám a mérések alapján ez nem játszik jelentős szerepet a szennyezés alakulásában. 

Figyelembe kell vennünk azonban, hogy messzemenő következtetéseket nem szabad levonni 
ilyen rövid mérési programból, a szennyező források megbízható meghatározásához 
hosszútávú mérésre, esetleg további komponensek vizsgálatára lenne szükség. 

 


